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При выполнении заданий с кратким ответом впишите в поле для ответа цифру, которая соответствует номеру правильного ответа,
или число, слово, последовательность букв (слов) или цифр. Ответ следует записывать без пробелов и каких-либо дополнительных
символов.

В заданиях, где нужно установить соответствие между двумя столбцами, ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая
алфавитную последовательность букв левого столбца. Некоторые данные правого столбца могут использоваться несколько раз или
не использоваться вообще. Например: А1Б1B4Г2.

Если вариант задан учителем, вы можете вписать или загрузить в систему ответы к заданиям с развернутым ответом. Учитель
увидит результаты выполнения заданий с кратким ответом и сможет оценить загруженные ответы к заданиям с развернутым
ответом. Выставленные учителем баллы отобразятся в вашей статистике.

1.  Укажите суверенное государство и зависимую (несамоуправляемую) территорию:
1) Бельгия, Гибралтар 2) Бразилия, Норвегия 3) Мексика, Новая Зеландия 4) Египет, Израиль

2.  Социальное и экономическое развитие Африки характеризуется:
1) высоким удельным весом пожилых людей в возрастной структуре населения Египта

2) принадлежностью большей части коренных жителей к негроидной расе
3) ведущей ролью обрабатывающей промышленности в отраслевой структуре хозяйства

4) многоотраслевой структурой растениеводства

3.  Уроженец Беларуси, изучавший геологическое строение гор Анд в Чили:
1) А. Гумбольдт 2) Н. И. Вавилов 3) К. М. Ельский 4) И. И. Домейко

4.  Форма рельефа, которая относится к области палеозойской складчатости,  — это:
1) горы Апеннины; 2) горы Кавказ; 3) Малоазиатское нагорье; 4) горы Тянь-Шань.

5.  Для климата Беларуси характерно:
1) увеличение суммарной солнечной радиации в направлении с юга на север

2) преобладание на протяжении года атлантического воздуха умеренных широт
3) понижение среднегодовой температуры воздуха в направлении с юга-востока на севера-запад

4) выпадение наибольшего годового количества осадков на Центральноберезинской равнине

Карта составлена по состоянию на 01.01.2015

6. 
На карте цветом выделены три государства, которые в международном разделении

труда являются ведущими по:
1) добыче нефти 2) поголовью овей и коз 3) тоннажу морского флота

4) производству минеральных удобрений

7.  География цветной металлургии мира характеризуется:
1) концентрацией производства черновой меди в Западной Европе 2) низким содержанием металла в медной руде

3) низкой энергоемкостью производств 4) производством основной продукции — стали и проката

8.  В Австралии:
1) древняя платформа занимает всю территорию материка

2) южная окраина континента расположена в умеренном климатическом поясе
3) большая часть материка относится к области внутреннего стока

4) ехидна и утконос распространены в природной зоне полупустынь и пустынь

9.  Относительно географического положения Беларуси ВЕРНЫМ является утверждение:
1) по площади территории среди государств, с которыми граничит, превосходит Литву и Латвию

2) наибольшей по протяженности государственной границей является граница с Украиной
3) границу государства с Россией пересекает река Неман

4) крайний южный пункт страны расположен в Мозырском районе

10.  Установите соответствие «тектоническая структура   — форма рельефа», закончив логический ряд: Восточно-Европейская
платформа  — ... :

1) плато Гоби 2) Туранская низменность 3) Уральские горы 4) Приволжская возвышенность
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11.  В характеристике промышленности мира ВЕРНЫМ является утверждение:
1) доля ГЭС в структуре производства электроэнергии превышает долю АЭС;

2) в региональной структуре производства чугуна наибольшая доля принадлежит Европе;
3) в общем объеме производства минеральных удобрений преобладают фосфорные удобрения;

4) среди натуральных тканей ведущее место по объемам производства принадлежит шерстяным тканям.

Карта составлена по состоянию на 01.01.2013

12. 
Природная зона Африки, в которой на сероземах произрастают отдельные пучки

злаков и колючие кустарники, расположена в основном в пределах климатического
пояса, обозначенного на карте цифрой:

1) 1 2) 2 3) 3 4) 4

13.  В характеристике промышленности мира ВЕРНЫМ является утверждение:
1) отмечается увеличение доли атомной энергии в топливно-энергетическом балансе

2) в региональной структуре производства чугуна наибольшая доля принадлежит Северной Америке
3) в тройку ведущих производителей судов входят страны Европы

4) в структуре текстильной промышленности наибольшая доля принадлежит трикотажному производству

14.  Представленное на фотографии животное является типичным представителем фауны:

1) лесостепей и степей Евразии 2) смешанных лесов Южной Америки
3) сухих жестколистных лесов и кустарников Северной Америки 4) саванн и редколесий Австралии

5) саванн и редколесий Африки

15.  Для транспорта Беларуси характерна(-о):
1) перевозка большей части грузов на короткие и средние расстояния автомобильным транспортом;

2) наибольшая густота автомобильных дорог с твердым покрытием в Брестской области;
3) ведущая роль речного транспорта во внутренних грузоперевозках в северных районах;

4) использование авиационного транспорта преимущественно для внутренних грузоперевозок.

16.  На основе анализа данных предложенных графиков отмечается:

1) тенденция постоянного снижения смертности; 2) наименьшее число родившихся в 2000 году;
3) наибольшее число умерших в 1940 году; 4) отрицательный коэффициент естественного прироста населения в 1940 году.
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17.  Расположите последовательно с севера на юг следующие географические объекты:
 

1)  озеро Виктория
2)  горы Карпаты
3)  полуостров Флорида
4)  пустыня Намиб

 
Ответ запишите цифрами, соблюдая полученную последовательность. Например: 2143.

18.  В Беларуси к девонским отложениям Припятского прогиба приурочены Мозырское, Старобинское и Давыдовское
месторождения ... .
 
Дополните предложение и запишите ответ в виде слова или нескольких слов.

19.  Установите соответствие между природными зонами, отмеченными на карте цветом и буквами, и их характеристиками:

ПРИРОДНАЯ ЗОНА

Карта составлена по состоянию на 01.01.2016

ХАРАКТЕРИСТИКА
1)  распространены красноземы, желтоземы, красно-желтые ферралитные почвы
2)  обитают белая куропатка, полярный волк, летом прилетают водоплавающие птицы
3)  преобладающая травянистая растительность место обитания пумы, грызунов, пресмыкающихся
4)  типичными представителями животного мира являются виргинский олень, черный медведь барибал, древесный дикоб-
раз

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв. Например: А2Б1B4Г3.

20.  Установите соответствие:

ЦЕНТР ПРОИЗВОДСТВА
А)  Гомель
Б)  Минск
В)  Светлогорск
Г)  Пинск

ПРОДУКЦИЯ
1)  целлюлоза
2)  спички
3)  кормоуборочные комбайны
4)  автобусы

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв левого столбца. Например:
А2Б3В3Г4.

21.  Система ...  — сеть населенных пунктов определенной территории с разнообразными связями, которые установились между
ними.
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22.  Часть территории Евразии, для которой характерны жаркое (около +32 °C) и очень сухое лето, жаркая (до +24 °C) и сухая
зима, общее годовое количество осадков менее 250 мм, расположена в климатическом поясе (климатической области), который(-ая)
на карте обозначен(-а) цифрой ...

Карта составлена по состоянию на 01.01.2012

23.  Установите соответствие:

ГЕОГРАФИЧЕСКИЙ ОБЪЕКТ
А)  Лидская равнина
Б)  Краснослободское водохранилище
В)  Национальный парк «Нарочанский»
Г)  Глушковичское месторождение строительного камня

ФИЗИКО-ГЕОГРАФИЧЕСКАЯ ПРОВИНЦИЯ

Карта составлена по состоянию на 01.01.2016
Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв левого столбца. Помните, что не
все провинции, отмеченные на картосхеме, могут быть использованы для ответа. Например: А2Б1В4Г5.

24.  Установите соответствие.

МЕЖДУНАРОДНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ
А)  НАТО
Б)  ОПЕК
В)  СНГ
Г)  БРИКС

ГОСУДАРСТВО
1)  ЮАР
2)  Мексика
3)  Ливия
4)  США
5)  Туркменистан

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв левого столбца. Не все данные
правого столбца могут быть при этом использованы. Например: А2Б1B4Г5.

25.  Одно из проявлений деградации земель  — это процесс исчезновения лесов, являющийся результатом деятельности челове-
ка и естественных причин, которые приводит к уменьшению биологического разнообразия. Это процесс ... .
 
Запишите ответ словом в той форме, в которой оно должно быть употреблено в предложении.
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26.  Установите соответствие между характеристиками и расположением государств, отмеченных на карте цифрами:
A)  федеративная республика, одна из ведущих стран  — производителей калийных удобрений;
Б)  федеративная республика, одна из главных стран  — производителей электроэнергии;
B)  федеративная республика, одна из ведущих стран по объемам добычи бокситов;
Г)  унитарная республика, одна из ведущих стран по количеству туристских прибытий.

Карта составлена по состоянию на 01.01.2017
Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв. Помните, что не все данные,

отмеченные на карте, могут быть использованы для ответа. Например: А2Б1В4Г5.

27.  Разместите перечисленные государства в порядке УБЫВАНИЯ площади занимаемой ими территории.
 

1)  Бразилия
2)  Россия
3)  Канада
4)  Аргентина
5)  Украина

 
Ответ запишите в виде последовательности цифр. Например: 12345.

28.  Продукция, произведенная предприятием, отраслью, народным хозяйством за определенный период времени (месяц,
год),  — это ... продукция.
Ответ запишите словом (сочетанием слов).

29.  На плане местности определите относительную высоту точки, расположенной на границе зарослей кустарников и редкого
леса, по отношению к отметке уреза воды в реке Яршевка.

 
Ответ запишите цифрами в виде целого числа, единицы измерения не указывайте. Например: 10.
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30.  Вставьте в приведенном ниже тексте на места пропусков слова из предложенного списка, подходящие по смыслу.
Влажные экваториальные леса Амазонии называются (А)_________. Здесь произрастают древовидные папоротники,

(Б)_________. Из животных характерны обезьяны ревуны, (В)_____. Богат мир птиц, обитают (Г)_________.
 

Список слов:
1)  горилла, леопард
2)  ягуар, ленивец, анаконда
3)  палисандровое и шоколадное деревья, гевея
4)  эбеновое дерево, эвкалипт
5)  гилея
6)  маквис
7)  райская птица, попугай какаду
8)  тукан, попугай ара, колибри

 
Выбирайте слова последовательно, мысленно вставляя их на места пропусков в нужной форме. Помните, что не все слова

могут быть использованы для ответа. Каждое слово может быть использовано только один раз. Ответ запишите в виде сочета-
ния букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв. Например: А2Б1В4Г5.

31.  Установите ЕДИНСТВЕННО ВЕРНОЕ соответствие:

Государство
А)  Бразилия
Б)  Франция
В)  Китай
Г)  Италия

Экономические и политические центры
1 — Рим, Афины
2 — Милан, Неаполь
3 — Пекин, Бирмингем
4 — Детройт, Париж
5 — Рио-де-Жанейро, Сан-Франциско

Ответ запишите в виде сочетания буквы и цифры. Например: А5.

32.  Укажите типичных представителей фауны Антарктики:
 

1) 2) 3) 4) 5) 

 
Ответ запишите цифрами (порядок записи цифр не имеет значения). Например: 35.

33.  В характеристике социально-экономического развития Германии ВЕРНЫМ является утверждение:
1)  рождаемость значительно превышает смертность;
2)  по численности населения уступает ряду стран Европы;
3)  машиностроение является одной из ведущих отраслей обрабатывающей промышленности;
4)  основу растениеводства составляет зерновое хозяйство;
5)  в суммарном грузообороте лидирует железнодорожный транспорт.
Ответ запишите цифрой. Например: 5.

34.  Численность населения Аргентины  — 43,6 млн человек (2016 г.). На сколько увеличилась численность жителей страны за
год за счет естественного прироста населения, если коэффициент рождаемости составил 18‰, а коэффициент смертности  — 8‰?
 
Ответ запишите цифрами в виде целого числа. Единицы измерения не указывайте. Например: 4500.

Карта составлена по состоянию на 01.01.2021

35. 
Укажите административную область Беларуси, отмеченную на картосхеме цифрой,

для которой верна характеристика:
Из всех областей выделяется наибольшей площадью природоохранных террито-

рий. Хорошо обеспечена агроклиматическими ресурсами. Здесь самый продолжитель-
ный вегетационный период.

Ответ запишите цифрой. Например: 2.
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36.  Определите расстояние (в километрах) между пунктами с географическими координатами 20° с. ш. 178° в. д. и 20° с. ш.
175° з. д. (см. рисунок).

Ответ округлите до целого числа и запишите цифрами. Единицы измерения не указывайте. Например: 218.

37.  Установите соответствие:

Характеристика государства
А)  одно из ведущих угледобывающих государств мира
Б)  унитарное по форме политико-территориального устройства государство, входит в тройку мировых лидеров по произ-
водству чугуна
В)  монархия, одна из тройки ведущих стран мира по количеству
туристских прибытий

Государство
1)  Япония 2)  Испания 3)  Индия 4)  Россия

 
Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв левого столбца. Помните,

что не все данные правого столбца могут быть при этом использованы. Например: А2Б1В4.

38.  Морское судно, двигаясь строго на север по меридиану от пункта с географическими координатами 21° ю. ш. 80° в. д., пре-
одолело расстояние 1444,3 км, после чего координаты местонахождения судна составили ...° ю. ш. 80° в. д. Определите географиче-
скую широту местоположения судна.
 

В бланк ответов запишите значение географической широты. Единицы измерения не указывайте. Например: 70.


